

Отчет главы о работе администрации МО «Бестужевское»

В 2017 году, как и в предыдущие годы, администрация занималась возложенными на нее обязанностями. В зимний период – чистились дороги, в летний период - сделан ремонт дорог. 
Только в п. Глубокий, между ул. Школьная и зеленая положена водопроводная труба длиной 1 метр, длиной 6 метров – между ул. Почтовая, д.1 и ул. Школьная, д.2 сделана система водоотвода с укладкой прикромочных лотков. По ул. Новая, д.6 сделана система водоотвода с укладкой прикромочных лотков, длиной 7,5 метров.
По ул. Почтовая от дома 13 до дома 17, основная дорога, сделана система водоотвода длиной 20 метров.
По ул.Комсомольская, д.1, д.2, проведена очистка от посторонних предметов трубы, диаметром 50 см, длиной 6 метров. В остальных населенных пунктах из-за дождливой погоды, ремонт не проводился. Была запланирована отсыпка дороги д. Акичкин-Починок – д. Андреев-Починок. 
Так же в п. Глубокий, через реку Майдан сделан новый мост, проложены мостки длиной 120 метров. Сделаны мостки в с.Бестужево по ул.Молодежная, длиной 400  метров, полностью заменен настил, ограждения на мосту через реку Сенюга, длиной 36 метров. 
Большая работа была проведена по подготовке праздника «Прокопьев день». Организатором проведения его был районный отдел культуры. 
Организовали сенокос. Для этого на лугу была скошена большая площадь несколько лет некошеной травы. Были сделаны столы длиной около 20 метров. 
Также была проведена работа по признанию права муниципальной собственности на земельные доли в праве общей долевой собственности на земельные участки, порядка около 1 тыс.га.
В п. Глубокий по ул.Школьная, д.11 снесен аварийный дом, расселенный по программе «Переселения граждан из аварийного жилья».
Осенью заменены фонари уличного освещения в количестве 130 штук на более освещенные и экономичные.
С каждым годом все больше обостряется проблема занятости населения, обеспечения его рабочими местами, особенно молодежи. В 2017 году был закрыт круглосуточный стационар Бестужевской участковой больницы. Ведутся разговоры о закрытии медико-социального отделения. 
С этого года наступила проблема с делянками. Раньше выделялась древесина МО, сейчас будет все проходить путем проведения электронного аукциона. С каждым годом увеличивается недостаток финансирования в администрации. Нет денег на самые неотложные нужды, но мы их по мере возможности стараемся решать.
Банкомат «Почта Банк» в конце марта 2018 года, придет в с. Бестужево, можно будет снять и положить деньги.
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