ОТЧЕТ 
главы администрации МО «Бестужевское» Тарбаевой Т.Н.  

о проделанной работе за 2020 год и задачах 
на 2021 год.
        В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения - глава муниципального образования представляет ежегодный отчет о своей работе и деятельности администрации. В нашем поселении он проводится ежегодно, и сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе за 2020 год.
        В целом для нашего поселения 2020 год сложился, я считаю, успешно. 
         Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с действующим законодательством и Уставом поселения. 
        Мы должны стремиться к улучшению условия жизни людей, повышать комфортность проживания на территории поселения. Именно на улучшение жизни людей ориентирована работа Бестужевского сельского поселения.
 

Общая информация
 

На территории МО «Бестужевское»  находится 17 населенных пунктов в них 419 хозяйств, , численность населения 1063 человек , в п.Глубокий 330 человек. Нужно сказать,  что в 3-х населенных пунктах: это деревни Фомин Починок, Туриха, Язовицы нет постоянных жителей, туда приезжают только на лето
Демографическая ситуация
        За 2020 год родилось 4 ребенка, умерло 31 человек за год. Прибыло 30 чел. Убыло 30 чел.

    
Обращения.
                За 2020 год в администрацию  по самым разнообразным вопросам обратилось 570 человек. Было рассмотрено 1 письменное заявление. В основном это жизненные вопросы, касающиеся, заготовке дров, улучшения жилищных условий, вопросам землепользования и т. д. 
Все обращения граждан были рассмотрены  и решались в основном положительно или если решение вопросов было не в компетенции администрации, то давались разъяснения и рекомендации.
        В соответствии с действующим законодательством,  на администрацию возложены некоторые государственные функции и в соответствии с этим ведущем специалистом администрации сельского поселения  ведется работа по совершению нотариальных действий.
       За отчетный период  было совершено 132 нотариальных действий – это выдача доверенностей в количестве 75, заверка копий и подлинности подписей. 
        Выдано населению 568 справок и 27 выписок из похозяйственных книг. 
 

       С прокуратуры Устьянского района в наш адрес поступило 87 запросов, на все были даны ответы в установленные законом сроки.
 

       В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 50 постановления главы администрации и 64 распоряжений по личному составу и основной деятельности. 
     На заседаниях сессий Совета депутатов Бестужевского сельского поселения принято 25 решений.
      Проекты (НПА) - это решения Совета депутатов и  постановлений администрации сельского поселения направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем  в правовом департаменте  администрации Губернатора Архангельской области.
       Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт нашего поселения и   информационный бюллетень к газете «Бестужевские вести» где размещаются нормативные документы. Официальный сайт нашего поселения находится в сети интернет, а с информационной бюллетени к газете «Бестужевские вести»  можно ознакомиться в Бестужевской библиотеке или  в администрации  МО «Бестужевское».
Бюджет
       Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета  сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач  поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. 
Доходы бюджета поселения в 2020 году составили 4721843,61 руб., в том числе:
- собственные доходы- 682350,94руб.
- безвозмездные поступления- 4039492,67 руб. 
Расходы бюджета поселения в сумме 4790534,37 руб. были израсходованы на следующие статьи:
- общегосударственные вопросы – 2239051 руб.
- национальная оборона – 121200,00. руб.
- национальная безопасность–134998,75  руб.
- национальная экономика – 1278307,27  руб. в т.ч.:
   - дороги – 1501925,67  руб.
   - ЖКХ – 756325,01  руб.

  -  социальная политика – 37033,94 руб.

Уличное освещение
 

В настоящее время территорию поселения освещают 134 светильника.
В 2020 году расходы на уличное освещение составили  269179,58 руб.:
      

 Благоустройство и озеленение
 

 В 2020году Бестужевское поселение участвовало в различных мероприятиях по благоустройству, на территории поселения проходили субботники. 2020 году.

 В настоящее время на нашей территории созданы 2 ТОСА – ТОС «Меридиан»  и ТОС «Бестужевский» .
Образование
    Образование Бестужевского поселения представлено Бестужевская общеобразовательной школой. В школе обучается 93 ученика, работают 28 педагогических работников. 
 

Здравоохранение
         В нашем поселении имеются  ФАПЫ – 1

 Филиал Устьянской ЦРБ «Бестужевская УБ»
Торговля 
 В настоящее время на территории поселения работают 7 торговых точек, в них есть все необходимое. Кроме того в некоторые населенные пункты выезжает автолавка с продуктами.
Культура
 В нашем поселении работают два сельских дома культуры, 2 библиотеки .В клубах проводится большая культурно-массовая работа. В праздничные дни  и на концертах дом культуры, как правило, посещают много людей, а по будням здесь занимаются в многочисленных кружках все желающие, реализуется работа самодеятельных коллективов, детских кружков: Работниками культуры проводятся различные культурно-массовые мероприятия, онлайн мероприятия. Они радуют  зрителей яркими выступлениями и красочными костюмами.
С успехом проходят праздничные концерты и мероприятия, посвященные Дню Победы,  23 Февраля, 8 Марта, Новогодние и Рождественские праздники, Масленица, День поселения, День пожилого человека и др.
 

Спорт
     Традиционно наши спортсмены участвуют  в соревнованиях (Кросс нации, Лыжня России). 
       Школьники успешно участвуют в районных соревнованиях 
Администрация сельского поселения сотрудничает с правоохранительными органами по профилактике правонарушений. В течении года проводились межведомственные рейды по неблагополучным семьям. 
  

  На территории поселения функционирует МУП «Бестужевское». Данная организация осуществляет водоснабжение, теплоснабжение, оказывает услуги населению, учреждениям и организациям по вывозу мусора.  
Перспектива  развития сельского поселения на 2021 г.
 

                 1. Продолжить ремонт дорог.
                 2. В рамках программы общественно-полезных проектов:
               - ремонт тротуара; и т.д.

      - Установка детских площадок.
                3. Продолжить работу по реконструкции уличного освещения.
                  4.  Продолжить сотрудничество с районным отделом занятости населения с целью привлечения на общественные работы безработных граждан.
 

       Все возникающие вопросы администрация сельского поселения будет решать с учетом складывающейся ситуации и финансовых возможностей в тесном сотрудничестве с администрацией «Устьянский муниципальный района», со всеми предприятиями и учреждениями и жителями поселения.
