Приложение № 1 

к муниципальному контракту № 2 от 22 апреля 2013 г.
ЗАДАНИЕ

на разработку генерального плана и правил землепользования и застройки 

муниципального образования «Бестужевское» Устьянского района Архангельской области

1. Вид документа (документации)


Документ территориального планирования и градостроительного зонирования

2. Заказчик 


Администрация муниципального образования «Бестужевское», 165250 Архангельская область, Устьянский район, село Бестужево,                                    ул. Молодежная, д.1А

3. Разработчик документа (документации)


Победитель открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на выполнение проектных работ

4. Основание для разработки документа (документации)

Градостроительный кодекс РФ от 29.12.2004 № 190-ФЗ (часть 2 ст. 8);

Постановление администрации от 16.11.2012 № 130 «О подготовке проекта генерального плана и проекта правил землепользования и застройки муниципального образования «Бестужевское» 
5. Объект градостроительного планирования, его основные характеристики  

МО «Бестужевское» расположено на юге Архангельской области в северной части Устьянского района и занимает территорию 422,8 кв.км. Граничит с Вельским, Шенкурским и Верхнетоемским муниципальными   районами, а также с МО «Череновское», МО «Плосское» Устьянского муниципального района. Поселение расположено вдоль рек Устья, Верюга. Почвы большей частью подзолистые (супесчаные, суглинистые), реже торфяно-болотистые. Леса, смешанные с преобладанием хвойных пород. Климат континентальный. 

Основные природные ресурсы: лес, песок, глина. 

Численность постоянно проживающего населения  по состоянию на 01.01.2011 года  составила 1059 чел. 

В муниципальном образовании 17 населенных пунктов: село Бестужево, деревни Бережная, Пестово, Никитинская, Аксеновская, Ивашевская, Туриха, Акичкин Починок, Андреев Починок, Фомин Починок, Соболевская, Веригинская, Шалимова, Глубокий, Язовицы, поселок Глубокий. Самые крупные населенные пункты  – село Бестужево – 276 человек, деревня .Бережная – 325 человек, поселок Глубокий – 419 человек. В трех деревнях Фомин Починок, Туриха и Язовицы постоянного населения нет.

Административный центр муниципального образования – село Бестужево.

Транспортная удаленность административного центра муниципального образования до ж/д станции Костылево – 82 км, до райцентра                                 (п. Октябрьский) – 90 км, до областного центра (г. Архангельск) – 720 км.

Внешние связи поселения осуществляются по автомобильной дороге регионального значения Шангалы-Квазеньга-Кизема.

Дороги местного значения протяженностью 48,28 км, в основном гравийные, частично грунтовые и 1.0 км –  с твердым покрытием.

Транспортная удаленность населенных пунктов муниципального образования от центра с. Бестужево составляет до 16 км.

Основными видами хозяйственной деятельности в поселении являются лесозаготовка, сельское хозяйство, лесопиление, переработка ягод, грибов. Крупных предприятий на территории МО «Бестужевское» нет. Лесозаготовительное производство представлено частными предприятиями. Сельским хозяйством занимаются ООО «Совхоз Бестужевский», а также частные лица и индивидуальные предприниматели. 

Жилищно-коммунальная хозяйство:

На территории МО «Бестужевское» находится в личной собственности 421 жилой дом общей площадью 23 тыс.кв.м., в муниципальной собственности 119 многоквартирных домов и 6 одноквартирных домов площадью 14,6 кв.м., всего 134 многоквартирных домов общей площадью 17,1 кв.м. Весь жилищный фонд постройки 60-70-80 годов находится в ветхом состоянии. 

На балансе администрации находится 26,73 км автомобильных дорог общего пользования, а также по соглашению с районной администрацией муниципальное образование  «Бестужевское» обслуживает 21,55 км межпоселенческих дорог. Имеется подвесной мост, ряд пешеходных переходов через речки, ручьи.

Инженерная инфраструктура развита в основном в селе Бестужево, деревне Бережная, поселке Глубокий. Степень благоустройства обеспечивается централизованным водоснабжением, теплоснабжением. В других населенных пунктах за исключением электроснабжения, инженерные сети отсутствуют. Отопление – печное, вода – приносная, канализация – выгребные ямы.

В качестве водозаборных сооружений используются скважины, колодцы, родники. Существующие котельные работают на дровах. Для газоснабжения используется сжиженный газ (баллоны, ГРУ, ГБУ). 

По территории поселения проходят линии электропередачи ВЛ-35 кВ, ВЛ-10 кВ.

Социальная сфера представлена:

- МУЗ«Устьянская ЦРБ»  филиал  «Бестужевская участковая больница» в состав которой входят поликлиника, стационар, фельдшерско - акушерский пункт в п. Глубокий.  

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Бестужевская общеобразовательная средняя школа» имеет на территории Бестужевского сельского поселения филиалы: МОУ «Глубоковская основная общеобразовательная школа», детские сады в п. Глубокий и с. Бестужево. В аварийном состоянии находится Бестужевская школа, отсутствует спортзал, требуется капитальный ремонт школы. В  Бестужевском   детском саду недостаточно мест для детей.
- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Бестужевское». В его состав входят Дома культуры Бестужевский, Глубоковский, сельский клуб в д. Акичкин Починок. 

- Сельские библиотеки (с. Бестужево, п. Глубокий). 

Все здания, где расположены объекты культуры, находятся в аварийном состоянии.

ИНФОРМАЦИЯ о наличии объектов культурного наследия

по муниципальному образованию «Бестужевское».

	Местонахождение
	Наименование памятников
	Дата, автор
	Материал
	Информация о наличии или разрушении (утрате)
	Информация о пользователе

	Д.Набережная МО «Бестужевское» Устьянский район
	Стоянка «Черный ручей»
	Неолит
	Земля
	Имеется, но заросла кустарником
	Земли МО «Бестужев-ское»

	Д.Фомин Починок МО «Бестужевское» Устьянский район
	Дом Лоскутова
	19 век
	Дерево
	Дом отремонтирован
	Владелец Дживанян Ольга Викторовна

	С.Бестужево МО «Бестужевское» Устьянский район
	Введенская церковь
	18 век
	Дерево
	Уничтожена пожаром 09 мая 1995 года
	


6. Основные требования к составу, содержанию и форме представляемых материалов по этапам разработки (если они предусматриваются) документа территориального планирования, последовательность и сроки выполнения работ

Проект генерального плана муниципального образования «Бестужевское» разработать в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Архангельской области, нормативно-технических документов и специальных нормативов и правил, государственных стандартов в сфере градостроительства, нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, требованиями к электронным картам и планам государственных стандартов Российской Федерации. В частности должны быть соблюдены требования: 


СНиП 11-04-2003 «Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации» в части, не противоречащей Градостроительному кодексу Российской Федерации.


Требования к описанию и отображению в документах территориального планирования объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения, утвержденные приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 30 января 2012 г. № 19.

При разработке проекта также учесть решения и предложения действующей и ранее разработанной градостроительной и иной документации, иных материалов и документов по планируемой территории, в том числе: 

· проект районной планировки Устьянского муниципального района, разработанный  «Севзапгипросельхозстрой», 1986 г., не утвержден;
· Схема территориального планирования Архангельской области (ФГУП РосНИПИ Урбанистики, 2010 г.) утверждена постановлением Правительства Архангельской области от 25.12.2012 № 608-пп;

· проект «Объединенные схемы территориального планирования частей Архангельской области»  (ООО «ИТП «Град» г. Омск, 2011 г.)  находится в стадии согласования;
· Постановление Администрации Архангельской области «О принятии на государственную охрану памятников истории и культуры Архангельской области» от 13.08.1998 № 207;

· Постановление Совмина РСФСР от 04.12.1974 N 624 «О дополнении Постановления Совета Министров РСФСР от 30 августа 1960 года № 1327 «О дальнейшем улучшении дела охраны памятников культуры в РСФСР».

Проект генерального плана должен быть представлен в составе текстовых и графических материалов:
1) положение о территориальном планировании (текстовая часть);

2) карта планируемого размещения объектов местного значения поселения;

3) карта (карты) границ населенных пунктов (в том числе границ образуемых населенных пунктов), входящих в состав поселения;

4) карта функциональных зон поселения.

Положение о территориальном планировании, содержащееся в генеральном плане, включает в себя:

1) сведения о видах, назначении и наименованиях планируемых для размещения объектов местного значения поселения, их основные характеристики, их местоположение (для объектов местного значения, не являющихся линейными объектами, указываются функциональные зоны), а также характеристики зон с особыми условиями использования территорий в случае, если установление, таких зон требуется в связи с размещением данных объектов;

2) параметры функциональных зон, а также сведения о планируемых для размещения в них объектах федерального значения, объектах регионального значения, объектах местного значения, за исключением линейных объектов.

В соответствии с п. 9б Перечня поручений Президента РФ от 08.04.2008 № ПР-582 включить положения о предоставлении земельных участков субъектам малого и среднего предпринимательства в целях создания объектов недвижимости.

На картах генерального плана отображаются:

1) планируемые для размещения объекты местного значения поселения, относящиеся к следующим областям:

а) электро-, тепло-, газо- и водоснабжение населения, водоотведение;

б) автомобильные дороги местного значения;

в) иные области в связи с решением вопросов местного значения поселения; 
2) границы населенных пунктов (в том числе границы образуемых населенных пунктов), входящих в состав поселения;

3) границы и описание функциональных зон с указанием планируемых для размещения в них объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения (за исключением линейных объектов) и местоположения линейных объектов федерального значения, линейных объектов регионального значения, линейных объектов местного значения.

К генеральному плану прилагаются материалы по его обоснованию в текстовой форме и в виде карт.

Материалы по обоснованию генерального плана в текстовой форме содержат:
1) сведения о планах и программах комплексного социально-экономического развития муниципального образования (при их наличии), для реализации которых осуществляется создание объектов местного значения поселения;

2) обоснование выбранного варианта размещения объектов местного значения поселения на основе анализа использования территорий поселения, возможных направлений развития этих территорий и прогнозируемых ограничений их использования;

3) оценку возможного влияния планируемых для размещения объектов местного значения поселения на комплексное развитие этих территорий;

4) утвержденные (подготовленными к утверждению) документами территориального планирования Российской Федерации, документами территориального планирования субъекта Российской Федерации сведения о видах, назначении и наименованиях планируемых для размещения на территориях поселения объектов федерального значения, объектов регионального значения, их основные характеристики, местоположение, характеристики зон с особыми условиями использования территорий в случае, если установление таких зон требуется в связи с размещением данных объектов, реквизиты указанных документов территориального планирования, а также обоснование выбранного варианта размещения данных объектов на основе анализа использования этих территорий, возможных направлений их развития и прогнозируемых ограничений их использования;

5) утвержденные документом территориального планирования муниципального района сведения о видах, назначении и наименованиях планируемых для размещения на территории поселения, входящего в состав муниципального района, объектов местного значения муниципального района, их основные характеристики, местоположение, характеристики зон с особыми условиями использования территорий в случае, если установление таких зон требуется в связи с размещением данных объектов, реквизиты указанного документа территориального планирования, а также обоснование выбранного варианта размещения данных объектов на основе анализа использования этих территорий, возможных направлений их развития и прогнозируемых ограничений их использования;

6) перечень и характеристику основных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

7) перечень земельных участков, которые включаются в границы населенных пунктов, входящих в состав поселения, или исключаются из их границ, с указанием категорий земель, к которым планируется отнести эти земельные участки, и целей их планируемого использования.

В материалах по обоснованию проекта генерального плана должны быть представлены технико-экономические показатели планируемого развития территории муниципального образования «Бестужевское».

Материалы по обоснованию генерального плана в виде карт представить в составе карт:  

1) Местоположение муниципального образования «Бестужевское» в системе Устьянского муниципального района и прилегающих территорий местной системы расселения;

2) Опорный план (Современное использование территории), М 1:50000;

3) Комплексная оценка территории, М 1:50000;

4) Схема ограничений использования территории, М 1:50000;

5) Инженерная инфраструктура и благоустройство территории,              М 1:50000;

6) Транспортная инфраструктура, М 1:50000;

7) Планировочная организация территории, М 1:50000;

8) Карта территорий, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера М 1:50000; 
9) Карта существующих и планируемых границ земель различных категорий М 1:50000;

10) Карты границ населенных пунктов, входящих в состав поселения М1:10000.

По согласованию с заказчиком графические материалы могут быть объединены или разделены в зависимости от насыщенности карт информацией. По инициативе исполнителя могут быть разработаны дополнительные схемы.

На всех картах должна быть отражена информация в соответствии с положениями части 8 статьи 23 Градостроительного кодекса Российской Федерации: 

1) границы поселения;

2) границы существующих населенных пунктов, входящих в состав поселения;

3) местоположение существующих и строящихся объектов местного значения поселения;

4) особо охраняемые природные территории федерального, регионального, местного значения; 
5) территории объектов культурного наследия;

6) зоны с особыми условиями использования территорий;

7) территории, подверженные риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

8) иные объекты, иные территории и (или) зоны, которые оказали влияние на установление функциональных зон и (или) планируемое размещение объектов местного значения поселения или объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения муниципального района.

Правила землепользования и застройки поселения разработать применительно ко всей территории поселения. Правила должны содержать:
1) порядок их применения и внесения изменений в указанные правила;

2) карту градостроительного зонирования;

3) градостроительные регламенты; 

и соответствовать положениям главы 4 «Градостроительное зонирование» Градостроительного кодекса Российской Федерации. 


В состав порядка применения правил и внесения в них изменений должны быть включены следующие разделы:


– о регулировании землепользования и застройки органами местного самоуправления;

– об изменении видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства физическими и юридическими лицами;

– о подготовке документации по планировке территории органами местного самоуправления;

– о проведении публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки; 

– о внесении изменений и дополнений в правила землепользования и застройки;

– о регулировании иных вопросов землепользования и застройки.

На карте (картах) градостроительного зонирования устанавливаются границы территориальных зон, в обязательном порядке  отображаются границы зон с особыми условиями использования территорий и границы территорий объектов культурного наследия. Границы указанных зон могут отображаться на отдельных картах.



Карта градостроительного зонирования территории муниципального образования должна быть выполнена на картографической основе в масштабе 1:50000, карты границ населенных пунктов, входящих в состав поселения – в М1:10000.

Карта зон с особыми условиями использования территории выполняется в масштабе 1:50000. 

Градостроительные регламенты необходимо разработать с учетом:

1) фактического использования земельных участков и объектов капитального строительства в границах территориальной зоны;

2) возможности сочетания в пределах одной территориальной зоны различных видов существующего и планируемого использования земельных участков и объектов капитального строительства;

3) функциональных зон и характеристик их планируемого развития, определенных документами территориального планирования муниципальных образований;

4) видов территориальных зон;

5) требований охраны объектов культурного наследия, а также особо охраняемых природных территорий, иных природных объектов.


 Все графические материалы проекта выполнить на электронной картографической подоснове в формате Mapinfo. Текстовые и табличные материалы – в формате Microsoft Word, Excel. 

Документацию разработать поэтапно в соответствии с календарным планом выполнения работ. 

Первый этап включает в себя получение от заказчика цифровой топографической карты (ЦТК) в М 1:50000 (векторная), карты населенных пунктов в М1:10000, электронных копий Схемы территориального планирования Архангельской области и проекта «Объединенные схемы территориального планирования частей Архангельской области»                       (ООО «ИТП «Град» г. Омск, 2011г.). Осуществляется подготовка материалов проекта генерального плана поселения и материалов по его обоснованию. 

По итогам работы над первым этапом Исполнитель представляет Заказчику комплект сброшюрованных материалов, полученных в результате сбора исходных данных. Данный комплект должен содержать перечень источников информации по исходным данным с указанием организаций, которым направлялись запросы, информацию о наличии или отсутствии ответов на запрошенные исходные данные, характеристику полноты представленной информации. По результатам этапа предоставляется Заказчику комплект материалов проекта и осуществляется рассмотрение проекта генерального плана муниципального образования «Бестужевское» в агентстве архитектуры и градостроительства Архангельской области, устранение замечаний и выпуск проекта генерального плана муниципального образования «Бестужевское» для обсуждения на  публичных слушаниях.


Второй этап – подготовка проекта правил землепользования и застройки муниципального образования «Бестужевское». По результатам второго этапа предоставляется Заказчику комплект материалов проекта, осуществляется рассмотрение проекта правил землепользования и застройки поселения в администрации муниципального образования «Бестужевское» и выпуск проекта правил землепользования и застройки для проведения публичных слушаний.

Третий этап – обсуждение проекта генерального плана поселения и правил землепользования и застройки на публичных слушаниях, устранение замечаний и выпуск проекта в полном объеме в соответствии с данным заданием. 

Отчёт по работам, включённым в состав каждого этапа, предоставляется Исполнителем в одном экземпляре в бумажном виде и на электронных носителях.

По окончании разработки проекта заказчику должны быть представлены следующие материалы. 

1. По проекту генерального плана: 


- графические материалы генерального плана муниципального образования «Бестужевское» и материалы по его обоснованию в традиционном бумажном исполнении в заданных масштабах в 4-х экземплярах;


- альбом графических материалов формата А1 с копиями карт, включенных в проект генерального плана  в 4-х экземплярах; 


- текстовая часть проекта генерального плана поселения «Бестужевское» – «Материалы по обоснованию генерального плана» и «Положения о территориальном планировании» – в виде сброшюрованных книг пояснительной записки в традиционном представлении в 4-х экземплярах; 



- электронные версии текстовых и графических материалов генерального плана поселения на DVD или CD диске в 2-х экземплярах и один экземпляр проекта генерального плана в формате ГИС MapInfo для передачи в фонд агентства архитектуры и градостроительства Архангельской области.

2. По проекту правил землепользования и застройки: 


- графические материалы правил землепользования и застройки муниципального образования «Бестужевское» в традиционном бумажном исполнении в заданных масштабах в 4 экземплярах;


- альбом графических материалов в традиционном бумажном исполнении  формата А1 с копиями карт, включенных в проект правил землепользования и застройки поселения  в 4-х экземплярах;


- текстовая часть проекта правил землепользования и застройки поселения – в виде сброшюрованных книг пояснительной записки в традиционном представлении в 4-х экземплярах;

- электронные версии текстовых и графических материалов правил землепользования и застройки на DVD или CD диске – в 2-х экземплярах.



Электронные версии текстовых материалов должны быть представлены в формате Microsoft Word, Excel.

Электронные версии графических материалов проекта должны быть представлены в векторном виде в формате ГИС MapInfo в государственной или местной системе координат, установленной в соответствии с действующим законодательством. 


Формат графических материалов может быть изменен по согласованию с заказчиком, при этом должен быть выполнен один экземпляр проекта генерального плана в формате ГИС MapInfo для передачи в фонд агентства архитектуры и градостроительства Архангельской области. 

Электронные версии графических материалов открытого доступа (презентации) для проведения публичных слушаний должны быть представлены в формате TIFF, BMP, JPEG.

DVD или CD диски должны быть защищены от записи, иметь этикетку с указанием изготовителя, даты изготовления, названия комплекта. В корневом каталоге должен находиться текстовый файл содержания.

На диске должен находиться текстовой файл содержания комплекта документации. Использование форматов файлов, отличных от стандартных, согласовывается с заказчиком.

Состав и содержание информации на диске (дисках) должны соответствовать комплекту документации. Каждый раздел комплекта (том, книга, альбом чертежей и т.п.) должен быть представлен в отдельном каталоге диска файлом (группой файлов) электронного документа. Название каталога должно соответствовать названию раздела.

7. Основные требования к градостроительным решениям

На основе комплексного функционального и планировочного анализа территории, положений документов территориального планирования Архангельской области и документов стратегического развития территории, учёта размеров, функционального профиля, места в системе расселения и характера современного развития населенных пунктов дать предложения по градостроительному развитию территории поселения. 

Установить в генеральном плане зоны различного функционального назначения и ограничения на их использование при осуществлении градостроительной деятельности; параметры развития и модернизации инженерной, транспортной, производственной, социальной инфраструктуры и благоустройства территории поселения. Также задачей проекта является создание условий, благоприятных для реализации государственных и муниципальных программ, частных инициатив в сфере градостроительной деятельности; совершенствование и дальнейшее развитие систем расселения, инженерной и транспортной инфраструктур; повышение эффективного использования и инвестиционной привлекательности территорий.

Определить на планируемой территории размещение объектов федерального, регионального, местного значения муниципального района и поселения. В случае размещения объектов на территории населенных пунктов, они отображаются в виде пиктограммы, «привязанной» к населенному пункту. 

Дать предложения по установлению, в том числе по изменению положения границ населенных пунктов, входящих в состав муниципального образования «Бестужевское»

При разработке проекта:

выполнить функциональное зонирование территории поселения, выделить зоны с особыми условиями использования территорий;

учесть производственную специализацию территорий и населенных пунктов; дать предложения по обеспечению сохранности объектов культурного наследия, улучшению экологического и санитарного благополучия территорий; определить направления и этапы преобразований окружающей среды;

определить площадки наиболее благоприятные для размещения объектов местного значения поселения, составить перечень объектов местного значения поселения; дать их характеристику и характеристику площадок для их размещения; 

уточнить места размещения потенциальных инвестиционных площадок для стимулирования активности бизнеса, определенных в проекте «Объединенные схемы территориального планирования частей Архангельской области» (ООО «ИТП «Град» г. Омск, 2011г.), в том числе для размещения объектов туристско-рекреационной инфраструктуры, объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры, других направлений развития территории; составить перечень площадок, в том числе резервных, дать им характеристику и характеристику объектов, возможных для размещения на предлагаемых площадках;

уделить внимание развитию и формированию на территории поселения структуры системы обслуживания, решению жилищной проблемы населения и расселения аварийного жилищного фонда.

Выполнить правила землепользования и застройки применительно ко всей территории муниципального образования «Бестужевское».

На основе функционального зонирования территории, установленного в проекте генерального плана поселения:

выполнить территориальное зонирование;

определить виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства;

определить предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства;

определить ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации.

8. Состав, исполнители, сроки и порядок предоставления исходной информации для разработки документа территориального планирования


Заказчик предоставляет исполнителю электронную цифровую основу для подготовки проекта в масштабе 1:50000; карты населенных пунктов в М1:10000, используемые в муниципальном образовании для целей землеустройства.


Сбор исходной информации осуществляет разработчик градостроительной документации. Содержание и объем необходимой исходной информации определяется разработчиком и заказчиком градостроительной документации совместно.

9. Состав и порядок проведения (в случае необходимости) предпроектных научно-исследовательских работ и инженерных изысканий


Не требуется. 

10. Порядок организации проведения согласования документа территориального планирования


Проект генерального плана и правил землепользования и застройки муниципального образования «Бестужевское» подлежит согласованию в порядке, установленном законодательством.


Перечень необходимых согласований определяется и уточняется заказчиком в соответствии с требованиями законодательства после разработки проекта.


Материалы проекта генерального плана и правил землепользования и застройки подлежат размещению в федеральной государственной информационной системе территориального планирования на соответствующем сайте в сети «Интернет» в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Правила землепользования и застройки муниципального образования «Бестужевское» подлежат опубликованию в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, иной официальной информации, и размещаются на официальном сайте муниципального образования «Бестужевское» в сети «Интернет».


Разработчик отвечает на замечания и предложения, полученные Заказчиком в ходе согласования и проведения публичных слушаний по проекту генерального плана и правил землепользования и застройки муниципального образования «Бестужевское». Готовит аргументированные обоснования учета или отклонения поступивших замечаний и предложений, корректирует проект генерального плана и правил землепользования и застройки после проведения согласований проекта и публичных слушаний.


Доработка проекта по замечаниям осуществляется разработчиком без дополнительной оплаты.


Подготовленный проект генерального плана и правил землепользования и застройки муниципального образования «Бестужевское» утверждается в порядке, установленном законодательством.

11. Иные требования и условия 

Разработанная с использованием компьютерных технологий документация должна отвечать требованиям государственных стандартов.
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