Обобщение практики осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности за 2020 год.
В соответствии с Уставом Бестужевского сельского поселения полномочия по осуществлению муниципального контроля возложены на Администрацию Бестужевского сельского поселения.
Согласно утвержденного Перечня муниципальных функций на территории Бестужевского сельского поселения осуществляются следующие виды муниципального контроля:
1. Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов.
2. Муниципальный контроль в сфере благоустройства.
3. Муниципальный контроль в области торговой деятельности.
Проведение муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов на территории Бестужевского сельского поселения осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», от 8 ноября 2007 года N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  
Задачей муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Бестужевского сельского поселения является обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также индивидуальными предпринимателями и физическими лицами в области дорожной деятельности.

Предмет муниципального контроля: соблюдение юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями (далее – юридические лица, индивидуальные предприниматели), а также физическими лицами, не зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей (далее – физические лица), требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования «Бестужевское», в том числе соблюдение технических условий по размещению объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и других объектов в полосе отвода и придорожной полосе автомобильных дорог, соблюдение пользователем автомобильных дорог правил использования полос отвода и придорожных полос, а также обязанностей при использовании автомобильных дорог в части недопущения повреждения автомобильных дорог и их элементов (соблюдение требований характеристик нормативного содержания дорог, установленных техническим регламентом). Плановые проверки по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Бестужевского сельского поселения в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.
Проведение муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Бестужевского сельского поселения осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Приказом Министерства экономического развития РФ от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Уставом Бестужевского сельского поселения, Правил благоустройства территории Бестужевского сельского поселения, утвержденных решением Совета  депутатов муниципального образования «Бестужевское».
Основной задачей муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Бестужевского сельского поселения является соблюдение юридическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями требований федеральных законов, Архангельской области, муниципальных правовых актов Бестужевского сельского поселения по вопросам благоустройства, а также организация и проведение мероприятий по профилактике нарушений указанных требований.
Плановые проверки по муниципальному контролю в сфере благоустройства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.
 
Проведение муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Бестужевского сельского поселения  осуществляется в соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 6 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических и индивидуальных предпринимателей при осуществлении  государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 27 июля 2010 № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", Федеральным законом от 28 декабря 2009 № 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", Федеральным законом от 30 декабря 2006 года № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», Федеральным законом от 06 октября 2003 года  №131-ФЗ «Об основах  местного самоуправления в Российской Федерации»  Уставом Бестужевского сельского поселения.
Целью муниципального контроля в области торговой деятельности является предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований и требований, установленных муниципальными нормативными правовыми актами, в области торговой деятельности.
            Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, обязательных требований, установленных федеральными законами, законами Архангельской области, а также муниципальными правовыми актами в области торговой деятельности (далее - обязательные требования), в сферах:

организации розничных рынков;

организация ярмарок, выставок-ярмарок;

  размещения нестационарных торговых объектов.

Плановые проверки по муниципальному контролю в области торговой деятельности в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.
