ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
(Приложение к газете «Бестужевские вести)

выпуск №2 от  25.02..2022 года
1. Об опубликовании (обнародовании) Постановления администрации МО «Бестужевское» Устьянского района Архангельской области №05 от 18 февраля 2022 года «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства на территории МО «Бестужевское» Устьянского района Архангельской области».

2. Об опубликовании (обнародовании) Протокола публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области «О выражении согласия населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области»
3.  Об опубликовании (обнародовании) Заключения по результатам публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области «О выражении согласия населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области»

Глава муниципального образования

«Бестужевское»                                                                                                                                          Т.Н.Тарбаева
АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БЕСТУЖЕВСКОЕ»

УСТЬЯНСКОГО РАЙОНА АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от  18 февраля  2022 г.                                                           № 05

Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства на территории

МО «Бестужевское» Устьянского района Архангельской области

Руководствуясь Постановлением Правительства РФ от 25 июня 2021 г. N 990"Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям",  администрация МО «Бестужевское» Устьянского района Архангельской области 

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства на территории МО «Бестужевское» Устьянского района Архангельской области. 

2. Опубликовать настоящее постановление в информационном бюллетене «Бестужевские вести», разместить на официальном сайте администрации МО «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области в сети «Интернет» по адресу : http://www.bestadm.ru/ 

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой. 

Глава МО «Бестужевское»                                                          Т.Н.Тарбаева

Утверждена

Постановлением 

администрации МО «Бестужевское»

от « 18  » февраля  2022 г. № 05

ПРОГРАММА

профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства на территории МО «Бестужевское» на 2022 год

1. Общие положения

Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) устанавливает порядок проведения профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований и (или) причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, соблюдение которых оценивается при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории МО «Бестужевское».

2. Аналитическая часть Программы

2.1. Вид осуществляемого муниципального контроля

Муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории МО «Бестужевское» осуществляется администрацией МО «Бестужевское» (далее – Администрация).

2.2. Обзор по виду муниципального контроля

Муниципальный контроль за соблюдением правил благоустройства на территории МО «Бестужевское» - это деятельность органа местного самоуправления, уполномоченного на организацию и проведение на территории МО «Бестужевское» проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных Правилами благоустройства на территории МО «Бестужевское» (далее – Правила благоустройства) при осуществлении ими производственной и иной деятельности в сфере отношений, связанных с обеспечением благоустройства территории (далее - требования Правил благоустройства).

2.3. Муниципальный контроль осуществляется посредством:

- организации и проведения проверок выполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований Правил благоустройства на территории МО «Бестужевское»;

- принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению выявленных нарушений, а также систематического наблюдения за исполнением обязательных требований;

- организации и проведения мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;

- организации и проведения мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

2.4. Подконтрольные субъекты:

- юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане, при осуществлении ими производственной и иной деятельности в сфере отношений, связанных с обеспечением благоустройства территории.

2.5. Перечень правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении Администрацией мероприятий по муниципальному контролю в сфере благоустройства:

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле(надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;

- Решение Совета депутатов МО «Бестужевское» № 245 от 15.06.2012 года  «Об утверждении правил благоустройства на территории муниципального образования «Бестужевское».

2.6. Данные о проведенных мероприятиях.

Мероприятия по муниципальному контролю за соблюдением правил благоустройства осуществлялись без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

Плановые и внеплановые проверки юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц в отчетном периоде Администрацией не проводились.

Профилактика нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства реализуется путем размещения на официальном сайте администрации МО «Бестужевское» Устьянского района перечней нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства, текстов соответствующих нормативных правовых актов, а также информирования юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц особлюдении обязательных требований, направлении предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

Ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на основании ст. 9 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ, в сфере благоустройства на территории МО «Бестужевское» на 2022 год не утверждался. 

2.7. Анализ и оценка рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям

Мониторинг состояния подконтрольных субъектов в сфере соблюдения правил благоустройства выявил, что ключевыми и наиболее значимыми рисками являются нарушения, предусмотренные Правилами благоустройства в части загрязнения территории, а именно мусор на прилегающих к хозяйствующим субъектам территориях, размещение автотранспортных средств на озелененной территории и прочее.

Наиболее значимым риском является факт причинения вреда объектам благоустройства (повреждение и (или) уничтожение объектов благоустройства: малых архитектурных форм, зеленых насаждений, загрязнение территории различными отходами) вследствие нарушения законодательства контролируемым лицом, в том числе вследствие действий (бездействия) должностных лиц контролируемого лица, и (или) иными лицами, действующими на основании договорных отношений с контролируемым лицом.

Проведение профилактических мероприятий, направленных на соблюдение подконтрольными субъектами обязательных требований Правил благоустройства, на побуждение подконтрольных субъектов к добросовестности, будет способствовать улучшению в целом ситуации, повышению ответственности подконтрольных субъектов, снижению количества выявляемых нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами в указанной сфере.

3. Цели и задачи Программы

3.1. Цели Программы:

- стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами;

- устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;

- создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.

3.2. Задачи Программы:

- выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований законодательства, определение способов устранения или снижения рисков их возникновения;

- установление зависимости видов, форм и интенсивности профилактических мероприятий от особенностей конкретных подконтрольных субъектов, и проведение профилактических мероприятий с учетом данных факторов;

- формирование единого понимания обязательных требований законодательства у всех участников контрольной деятельности;

- повышение прозрачности осуществляемой администрацией контрольной деятельности;

- повышение уровня правовой грамотности подконтрольных субъектов, в том числе путем обеспечения доступности информации об обязательных требованиях законодательства и необходимых мерах по их исполнению.

4. Перечень профилактических мероприятий, сроки (периодичность) их проведения

	№  п/п


	Наименование

мероприятия
	Срок реализации мероприятия
	Ответственное должностное лицо

	1
	Информирование

Информирование осуществляется администрацией МО «Бестужевское» по вопросам соблюдения обязательных требований посредством размещения соответствующих сведений на официальном сайте администрации МО «Бестужевское»


	Постоянно
	Должностные лица муниципального контроля администрации

	2
	Объявление предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в установленных российским законодательством случаях
	В соответствии с российским законодательством
	Должностные лица муниципального контроля администрации

	3
	Консультирование.

Консультирование осуществляется в устной или письменной форме по следующим вопросам:

1) организация и осуществление муниципального контроля;

2) порядок осуществления контрольных мероприятий, 

3) порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц администрации в части осуществления муниципального контроля;

4) получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется администрацией в рамках муниципального контроля.


	Постоянно с учетом особенностей организации личного приема граждан в администрации
	Должностные лица муниципального контроля администрации

	4
	Проведение обязательных профилактических визитов в отношении контролируемых лиц, приступающих к осуществлению деятельности в определенной сфере
	 В течение 2022 года
	Глава администрации,

Главный специалист администрации.


5. Показатели результативности и эффективности Программы

	№

п/п
	Наименование показателя
	Величина

	11.
	Полнота информации, размещенной на официальном сайте контрольного органа в сети «Интернет» в соответствии с частью 3 статьи 46 Федерального закона от 31 июля 2021 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»

	100%

	22.
	Доля граждан, удовлетворённых консультированием в общем количестве граждан обратившихся за консультированием


	90% и более


1. Протокол

публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области «О выражении согласия населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области»

Начало: 25 февраля 2022 года в 14 часов 00 минут. 

В связи с введением Указом Губернатора Архангельской области от 28 марта 2020 года № 28-у на территории Архангельской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Архангельской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и мерах по противодействию распространению на территории Архангельской области новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) публичные слушания проведены в дистанционной форме с использованием средств видеоконференции на официальном сайте Zoom meetinginvitation - Zoom Meeting.

Способы подключения к конференции Zoom указаны в постановлении главы сельского поселения «Бестужевское» от 04 февраля 2022 года № 3 «О назначении публичных слушаний» (далее – постановление).

В установленные дату и время на конференцию Zoom определенным в постановлении способом зарегистрированы 3 участника.

Председатель публичных слушаний – глава сельского поселения «Бестужевское» Т.Н.Тарбаева.

Секретарь публичных слушаний – Честнейшина Валентина Васильевна, ведущий специалист администрации сельского поселения «Бестужевское».

Повестка: Публичные слушания по проекту решения Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области «О выражении согласия населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области».

Т.Н.Тарбаева открыла публичные слушания по проекту решения Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области «О выражении согласия населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области» (далее – проект решения), предложил рассмотреть проект решения, опубликованный в информационном бюллетене (Приложение к газете «Бестужевские вести») № 1 от 04 февраля 2022 года. 

Сообщила, что проектом решения предлагается выразить согласие населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области». 

В порядке и сроки, указанные в постановлении, по проекту решения не поступило ни одного заявления.

Так как инициатива преобразования муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области выдвинута постановлением главы Устьянского муниципального района от 11 октября 2021 года № 1997, на публичных слушаниях выступил глава Устьянского муниципального района С.А. Котлов, который рассказал о правовых основаниях и процедуре преобразования поселений, входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области. 

Предложений и рекомендаций по проекту решения в ходе публичных слушаний не поступило.

Т.Н.Тарбаева предложила публичные слушания закрыть.

Резолютивная часть:

1. Признать публичные слушания по проекту решения Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области «О выражении согласия населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области» состоявшимися;

2. Внести проект решения Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области «О выражении согласия населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области» на рассмотрение Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области; 

3. Опубликовать результаты настоящих публичных слушаний в информационном бюллетене (приложении к газете «Бестужевские вести») и обеспечить размещение в открытом доступе аудио- и видеозаписей онлайн-трансляции и протокола публичных слушаний на официальном сайте администрации сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель                                                                                        Т.Н. Тарбаева

Секретарь                                                                                            В.В. Честнейшина

2. Заключение по результатам

публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области «О выражении согласия населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области»

Начало: 25 февраля 2022 года в 14 часов 00 минут. 

Инициатором проведения публичных слушаний является глава сельского поселения «Бестужевское» Т.Н.Тарбаева. 

В связи с введением Указом Губернатора Архангельской области от 28 марта 2020 года № 28-у на территории Архангельской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Архангельской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и мерах по противодействию распространению на территории Архангельской области новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) публичные слушания проведены в дистанционной форме с использованием средств видеоконференции на официальном сайте Zoom meetinginvitation - Zoom Meeting.

Способы подключения к конференции Zoom указаны в постановлении главы сельского поселения «Бестужевское» от 4 февраля 2022 года № 3 «О назначении публичных слушаний» (далее – постановление).

Председатель публичных слушаний – глава сельского поселения «Бестужевское» Т.Н.Тарбаева.

Секретарь публичных слушаний – ведущий специалист администрации сельского поселения «Бестужевское» Честнейшина В.В.

Повестка: Публичные слушания по проекту решения Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области «О выражении согласия населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области».

До даты проведения публичных слушаний в порядке и сроки, указанные в постановлении, по проекту решения не поступило  ни одного заявления.

В установленные дату и время на конференцию Zoom определенным в постановлении способом зарегистрированы 3 участника.

Предложений и рекомендаций по проекту решения не поступило. 

По результатам публичных слушаний приняты следующие решения:

1. Признать публичные слушания по проекту решения Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области «О выражении согласия населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области» состоявшимися;

2. Внести проект решения Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области «О выражении согласия населения сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области на преобразование муниципальных образований «Березницкое», «Бестужевское», «Дмитриевское», «Илезское», «Киземское», «Лихачевское», «Лойгинское», «Малодорское», «Октябрьское», «Орловское», «Плосское», «Ростовско-Минское», «Синицкое», «Череновское», «Шангальское», «Устьянский муниципальный район», входящих в состав Устьянского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Устьянский муниципальный округ Архангельской области» на рассмотрение Совета депутатов сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области; 

3. Опубликовать результаты настоящих публичных слушаний в Информационном бюллетене (приложение к газете «Бестужевские вести») и обеспечить размещение в открытом доступе аудио- и видеозаписей онлайн-трансляции и протокола публичных слушаний на официальном сайте администрации сельского поселения «Бестужевское» Устьянского муниципального района Архангельской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава сельского поселения «Бестужевское»                                        Т.Н.Тарбаева
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